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15,9% збільшується резистентність герпесвірусної інфекції до препаратів 

лікування. Серед респондентів лише 4,8% завжди звертаються до лікаря у разі 

загострення герпесу, 9,5% - рідко; 74,6% займаються самолікуванням і 11,1% 

взагалі не лікуються. Переважно для лікування герпесу використовують 

Ацикловір 2,5% мазь- 41,3%; Ацикловір 5 % крем- 36,5%; Зовіракс 5% крем- 15,9 

%. Про профілактичні заходи для попередження загострень герпесу знають 

57,1% опитаних, а притримуються їх лише 34,9 %. 

Висновок.Аналіз результатів опитування доводить, що стрес грає провідну роль 

у розвитку загострення герпесу. Більшість респондентів, на жаль, не вважають за 

потрібне звертатися до лікаря задля призначення правильного лікування, а 

надають перевагу самолікуванню, що може нашкодити їхньому здоров’ю. 

Обізнаність щодо профілактики рецедивів залишається на невисокому рівні, а 

дотримання превентивних заходів - взагалі дуже незначний. Тому необхідне 

впровадження проведення просвітних робіт з населенням щодо важливості 

попередження загострення інфекції. 
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В українському суспільстві існує проблема наслідків згубного впливу стресу на 

психічне здоров’я населення: нестабільна економічна ситуація, проблеми в 

соціальній сфері життя населення, початок військових дій на території України є 

причиною підвищення розповсюдженості та поширеності психоемоційних 

розладів. Останнє потребує фармакологічної корекції, одним із засобів якої є 

седативні лікарські засоби, зокрема які містять компоненти рослинного 

походження. Аналізуючи номенклатуру цієї групи лікарських засобів на 

Українському фармацевтичному ринку, ми дійшли висновку, що найбільший 
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відсоток зареєстрованих в Україні седативних препаратів припадає саме на 

засоби, що містять субстанції рослинного походження. Поряд з доказаною 

терапевтичною ефективністю, безпечністю та доступною ціною більшість з них 

є безрецептурними, що можна вважати ще одним із факторів їхньої популярності 

серед населення. Зважаючи на вищевикладене було вирішено провести 

дослідження з метою визначення розповсюдженості психоемоційних розладів 

серед населення України та частоти застосування седативних засобів для корекції 

симптомів неврозу та кардіоневрозу. Для цього було розроблено анкету та 

проведено анкетування 209 респондентів. Отримані результати були 

систематизовано, статистично проаналізовано та зроблено висновки. 

Опитування виявило значну розповсюдженість психоемоційних порушень серед 

українців:  83.7% респондентів відмітили періодичні прояви симптоматики 

психоемоційних порушень різного спектру (емоційної лабільності, тривоги, 

депресивних проявів тощо), при чому у 82.8% вона була значно вираженою. 

Аналізуючи тригери розвитку психоемоційних порушень населення 

встановлено, що найпоширенішим є початок військових дій в Україні, який 

відзначили  51.7% респондентів. Решта тригерів – психоемоційні, інтелектуальні, 

моральні навантаження у повсякденній діяльності опитуваних. 

Визначено, що 28.3% опитуваних доводиться періодично вживати лікарські 

засоби для корекції психоемоційних розладів з симптомами неврозу та 

кардіоневрозу. Лідерами за вживаністю передбачувано виявилися седативні 

препарати, такі як настоянки валеріани та пустирника, таблетки екстракту 

валеріани, карвеліс, ново-пасит, персен, седафітон, корвалтаб, корвалол, 

барбовал. На це вказує те, що 79.9% з респондентів вживали ці засоби, а 50.7% 

респондентів використовують седативні препарати для лікування симптомів 

неврозу. Оцінка номенклатури застосованих седативних препаратів показала, що 

6.2% респондентів, маючи симптоми кардіоневрозу, надають перевагу 

седативним засобам з кардіотропною (коронаророзширювальною) дією 

(корвалтаб, корвалол, барбовал, карвеліс). Більшість обстежуваних відповіли, що 

приймали їх у терапевтичній або меншій за неї дозах нетривало (до тижня), однак 
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спостерігали значне покращення емоційного стану. Попри таку позитивну 

оцінку, варто зазначити, що такі комбінації, як барбовал, корвалтаб та корвалол 

містять в своєму складі фенобарбітал, що є ризиком виникнення толерантності, 

звикання та інших побічних реакцій, характерних для барбітуратів, що обмежує 

їх використання. Оцінка терапії іншими седативними засобами, що містили 

похідні валеріанової кислоти та рослинні компоненти, була досить варіабельною. 

Так, за результатами відповідей можна судити про кумуляцію препаратів та 

пов’язаний із цим розвиток фармакологічних ефектів, в тому числі і побічних. 

Втім декому було достатньо невеликого проміжку часу, щоб відчути позитивний 

ефект терапії. 

Отже, розлади психоемоційної сфери є актуальною проблемою соціуму, а тому 

на фармацевтичному ринку існує високий запит на седативні препарати. Попри 

їх високу доступність, великий відсоток препаратів містить у своєму складі  

фенобарбітал, а тому їх неконтрольоване вживання становить небезпеку для 

здоров’я, так само як і перевищення терапевтичної дози або комбінація 

седативних засобів з іншими, які пригнічують центральну нервову систему. 
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Вступ. Патологія органів дихальної системи у дітей у XXI столітті є актуальною 

проблемою сьогодення. Для правильної організації медичної допомоги дітям з 

даною патологією вкрай важливим є проведення епідеміологічних досліджень з 

подальшим аналізом показників захворюваності, смертності та ін. 

Метою даної роботи є оцінка показників захворюваності новонароджених в 

Україні на патологію органів дихальної системи. 
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